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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 5118-201/11.05.22 Ερώτηση και ΑΚΕ της Βουλής των
Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και ΑΚΕ, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι

Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, σας γνωρίζουμε ότι:

Έλεγχοι στο κρέας

Η Δ/νση Διαχείρισης Ελέγχων Γάλακτος και Κρέατος, της Γενικής Δ/νσης Διασφάλισης Ποιότητας

Αγροτικών Προϊόντων, του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι αρμόδια για τον συντονισμό και την υλοποίηση

των ελέγχων της ελληνικής αγοράς κρέατος σε σχέση τόσο με την προέλευση - καταγωγή του όσο και

με την τήρηση μηνιαίων Ισοζυγίων αγορών και πωλήσεων.

Όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στους τομείς εμπορίας, διακίνησης,

τεμαχισμού και τυποποίησης κρέατος, παραγωγής παρασκευασμάτων κρέατος και προϊόντων με βάση

το κρέας υποχρεούνται να τηρούν μηνιαίο ισοζύγιο αγορών και πωλήσεων κρέατος, το οποίο και

υποβάλλουν στον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ΑΡΤΕΜΙΣ (ΚΥΑ

1384/41923 (ΦΕΚ Β' 1127/28-03-2018). Σκοπός των ισοζυγίων είναι ο έλεγχος της Ελληνικής

αγοράς σε σχέση με την προέλευση - καταγωγή του κρέατος.

Επιπλέον, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ΑΡΤΕΜΙΣ συγκεντρώνονται στοιχεία για την

παραγωγή, την εισαγωγή και την εμπορία ελληνικού και μη ελληνικού κρέατος στη χώρα. Τα σφαγεία

της χώρας καταχωρούν ηλεκτρονικά και σε ημερήσια βάση τις σφαγές αναγράφοντας και τη χώρα

καταγωγής- προέλευσης, του υπό σφαγή ζώου, ενώ οι εισαγωγείς και οι έμποροι κρέατος υποβάλλουν

ηλεκτρονικά, σε μορφή μηνιαίου ισοζυγίου, τις εισροές και τις εκροές της επιχείρησης τους

αναγράφοντας επίσης τη χώρα καταγωγής - προέλευσης του κρέατος. Η ηλεκτρονική υποβολή

επιτρέπει την επεξεργασία των πληροφοριών.
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Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Νισλόγλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.
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Τα στοιχεία αυτά αξιοποιούνται ώστε να γίνονται εμπεριστατωμένοι και αποτελεσματικοί επιτόπιοι

έλεγχοι σε όλη την αλυσίδα του κρέατος. Έτσι ελέγχονται οι κτηνοτρόφοι, οι παχυντές, οι εισαγωγείς

ζώντων ζώων και κρέατος, τα σφαγεία, οι επιχειρήσεις που τεμαχίζουν και τυποποιούν κρέας, οι

επιχειρήσεις που παράγουν προϊόντα με βάση το κρέας καθώς και κάθε σημείο λιανικής πώλησης όπως

τα παραδοσιακά κρεοπωλεία και τα σούπερ μάρκετ.

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται τα στοιχεία για τα αμνοερίφια που σφάχθηκαν στα

σφαγεία της επικράτειας το δίμηνο Μάρτιος - Απρίλιος 2021 και 2022 αντίστοιχα, σύμφωνα με τις

καταχωρήσεις των ιδίων, στο ΑΡΤΕΜΙΣ:

2021


